
Kernaussagen aus der Bürgerbefragung zum Einzelhandel  
in Ostbevern im Februar 2009 

 
 
 
Rahmendaten 

• 588 Fragebögen wurden ausgefüllt 

• 65% der Teilnehmer waren Frauen, 35% waren Männer 

• 49% der Teilnehmer waren zwischen 30 und 49 Jahre alt, 20% waren unter 30 

Jahre alt und 31% waren über 50 Jahre alt 

• 57% der Teilnehmer wohnten schon länger als 10 Jahre in Ostbevern 

 

 

Ergebnisse 

• 59% der Befragten kommen mehrmals pro Woche oder täglich zum Einkaufen in 

den Ortskern von Ostbevern, 18% der Befragten kommen einmal pro Woche zum 

Einkaufen in den Ortskern 

• 91% der Befragten kaufen Lebensmittel hauptsächlich in Ostbevern 

• 61% der Befragtem kaufen Drogerieartikel hauptsächlich in Ostbevern, 24% der 

Befragten kaufen diese hauptsächlich in Telgte 

• Insbesondere die unter 40jährigen Befragten kaufen Drogerieartikel eher 

außerhalb von Ostbevern 

• Einkäufe in den Bereichen Bekleidung und Schuhe werden von 85% bzw. 70% 

der Befragten üblicherweise in anderen Orten als Ostbevern erledigt 

• Der am häufigsten genannte Grund für den Besuch anderer Städte ist ein 

besseres Angebot 

• 73% der Befragten geben an, dass ihnen in Ostbevern Geschäfte und Angebote 

fehlen 

• Davon wünschen sich 22% einen Drogeriemarkt, 26% wünschen sich weitere 

Bekleidungsgeschäfte sowie 16% einen weiteren Schuhladen 

• 56% der Befragten wünschen sich mehr Außengastronomie in Ostbevern 

• 80% der Befragten sind der Meinung, die Hauptstraße habe sich in den letzten 

Jahren eher verschlechtert, insbesondere durch Geschäftsaufgaben und das 

dadurch fehlende Angebot 
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